3aKOHbI pacnpeaeneHus

!'_ CNTyYauHbIX BEINYMH

1. 3aKOHbl pacnpeneneHnus ANCKPETHbIX
CNyYanHbIX BeNnYmMH (BUHOMManNbHbLIN,
[lyaccoHa).

».  3aKOHbI pacripeaeneHnst HenpepbiBHbIX
CNyYanHbIX BENUYMH (paBHOMEPHbIN,
HOpMaJsibHbIN, MOKa3aTENbHbIN.)



! BUHOMMANbHbIN 3aKOH <&

JIuckpeTHad ciiyyanHas BeanynHa X UMEET
OMHOMMAJILHBIN 3aKOH PaCIIPEACIICHUS, €CIIM OHA
npuHuMaeT 3Hauenua 0, 1,2, ..., m, ..., n

C BEPOATHOCTAMU

P(m)y=P(X=m)=C"p"q" ™",

n!

rae p+q=1, p>0,¢>0, C; =

ml(n—m)!



BUHOMMANbHbLIA 3aKOH

Pan pacnpeaeneHus
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n—1

C2p2qn—2

n

npuyem Zpl. =1
0

NpuHa KOpbeBHa Xapnamosa




* BUHOMMANbHbLIA 3aKOH

[lapaMeTpbl n, p
MaTeMaThyeckoe oXXnaaHue M(X)=np
Aucnepcus D(X) = npq
CpefgHee KBagpaTunyeckoe I
OTKJ/TOHEHME o(X)=+npq
Mozaa
y —q < Mo(X) <
(HamBeposTHeliwee uncno) | ¥ 7 o(X)snp+p

NpuHa KOpbeBHa Xapnamosa 4




MHOIOyrosbHUKK (MOSIMIFOHbLI) pacrpeneneHus
CNTY4anHOM BENUYMHDLI X, nMeroLen GMHOMUANbHbI
3aKOH pacnpeaeneHus ¢ napaMmeTpamm
n=Sup (nma p=0,2;0,3; 0,5; 0,7; 0,8)

+8.5
Pim) p=02 n=5 p=0.

p=03
p=05
18.3 ) v s ) )

..0_1 c g : ‘\\




[1pnmep

[Tpumepno 20%
CYJICOHBIX JIC — 3TO Jiena
10 OOBHHECHHUIO B KPaXKe.
B nopsiake
IIPOKYPOPCKOTO HAA30pa
IIPOBEPEHO 4 HAyAAUy
OTOOpAHHBIX JICIA.

KakoBO HaMBepOSTHEMIIICE 3HAYCHUE JICT O KpaXKe Cpeau
OTOOpPAHHBIX ¥ KaKOBA BEPOSITHOCTh ATOI'O 3HAYCHUS ?



n=4 PELLUEHUE
’ 20
p=—-=0,2,

100 g=1-0,2=0,8
np—qg<Mo(X)<np+p
4.0,2-08<Mo(X)<4-0,2+0,2
0<Mo(X)<1

m =0, m,=1



PELLUEHUE

m =0, m,=1
P,(0)=0,8" =0,4096

P,(1)=C!-02"-0,8° =0,4096



!'_ 3aKkoH lyaccoHa @

[nckpeTHasa cnydyanHas BenmymHa X MMeeT 3aKOH
pacnpepaeneHnuma lNyaccoHa, ecny OHa
NpUHMUMaeT 3Ha4vyeHna 0, 1, 2, ..., m, ...

(beckOHEeYHOE, HO CYETHOE MHOXECTBO 3HAYEHUMN) C
BEPOATHOCTAMM

m

P(X =m)= a—'e_“, e =2,71828...
m.



3aKkoH [lyaccoHa

+

Pan pacnpeaeneHus

X 0 1 2 m
l
az.e_a —a
—a _ .
p. q-e a a e
: 2 m!

npuyem Zpi =1
0

NpuHa KOpbeBHa Xapnamosa
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* 3aKkoH [lyaccoHa

[lapaMeTpbl a
MaTemaTtnyeckoe
oXuaaHue M(X)=a
[ncnepcus D( X ) =
CpefHee
KBaApaTMYECcKoe o(X)=+a
OTKJ/IOHEHUE
Mozaa
(HanBeposiITHeNLLEe a—1<Mo(X)<a
LI Mcno) I0OnLerHa Xanoamora 11




MHOroyrosibHMKM pacnpeaeneHms
CNY4YanHOU BENUUYMHDBI X, UMEIOLLIEN

3aKOH pacnpeaeneHus lNyaccoHa ¢ napaMeTpoM a
(nna a=0,5; 1; 2; 3,5; 5).

+168.4




[lpMeHeHne 3aKoHa [lyaccoHa

IIpy OoIbLIMX 7, MalbIX p

i

P(m)=C"'p"q"" ‘=




[1pnmep

IIpumepno 0,1%
CYJICOHBIX JICI — 3TO JIena
110 OOBUHEHHUIO B
younucTse. [IpoBepeHo
200 Haynauy B3SIThIX
CYJICOHBIX JICII.

KakoBa BEpOSTHOCTh TOI'0, UTO CPEAU HUX
nei o youuctse oyae: 0, 1, 2,3 ?



PelleHne
n=200, p=0,001, np=0,2

m o 1| 2| 3 2
N Sl X
02" | & LS
P(m) = e > S |S S 0999
o RS
O ) & >
Py, (m)=C2,(0,001)" (0,999 & | & | & | & 10,9999
N IO KU NS




[IpuMeHeHne 3akoHa [lyaccoHa

BeposaTHOCTH TOT0, YTO 3a IMIPOMEKYTOK BPEMEHHU
IJIMHOM ¢ HACTYHHUT M COOBITHMH IMPOCTEUIIETO MOTOKA

()" 5o
gy
a=A-t

A — 3mo cpednee Yuciuo g?@l%uﬁﬁOMOKa,
NPOUCXOO0SAUUX 8 eéuuutg ﬂ?e/ztleﬂly (UHmMeHCUBHOCMD ).

a=A-t



B 1eXypHYIO 4acTh
OpPraHOB BHYTPECHHUX JEJI
3a 4ac B CpEeHEM
noctynaetr 30 cooOmeHum
Pa3JIMYHOrO Xapakrepa.

KakoBa BEpOSATHOCTD, YTO 32 MUHYTY ITOCTYIIUT 2
coo0uIeHUs ?



PelleHKe

KommnuecTBO COOOMIEHNM, MOCTYNarImuX B 9ac A = 30,

[ = 1(mun) = 1/60 (4ac), ;4= 3().L =0,5
60

0,5°
2

PIMMH(Z) — 6_0,5 ~ 0907



&)

PaBHOMEpPHbIN 3aKOH

HenpepriBHaAs cinydyanHasd BeJIMYMHA X UMEET

pasHoMepHoe pacripedesieHue Ha otpeske [a, b], ecin
Ha 3TOM OTPE3KE INIOTHOCTh PACIIPEACIICHUSA BEPOSITHOCTH
CJIY4YarHOMW BEJIUYUHBI IOCTOSSHHA, & BHE €TI0 paBHA HYIIO, T.

€. ECIIN )
0 npu x<a,

f(x)=3¢c npu a<x<b,

0 npu  x>b.

e c= = const.

i
b-a



* PaBHOMepHOe pacrnpeaeneHume

—-
b X
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+

PaBHOMEpPHbIN 3aKOH

MaTeMaTnyeckoe b+a
OXUAaHWe M(X) = 9
[ncnepcms pexy= 8- a)’

12
CpenHee KBafpaTU4eckoe _b-a
o (X) =
OTKJ/IOHEHMWE 2./3

BepodaTHOCTb nonagaHus
CB X B uHTepsan [a, B],

Pla<Xx<p)=P=

b—a

([a, BI1E[a, b])

NpuHa KOpbeBHa Xapnamosa
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[1pnmep

Ilena neseHMUs MIKAJIbI
amriepMmerpa pasua 0,1 A.
I1okazaHus OKPYIVISIOT J10
OJTVYKAUIIETO 1IEJI0TO
ICJICHUSL.

Halitu BepOSITHOCTh TOTO, YTO MPHU OTCUYETE OylIEeT
clenana omuoOka, npepbimaromas 0,02 A.



PelleHKe

B N
0 0,01 002 0,03 0,04 0,05 006 0,07 008 0,09 0,7

OwnbKa NPEBLICUT 3aaHHYIO TOYHOCTb, E€CNN
X€1[0,02, 0,08]

0,08—0,02

P(0,02 < X <0,08) = =——

0,6




f

! HOpMaribHbIN 3aKOH &%

HenipepriBHadg cinydyarHasg BEIUUYHMHA X UMEET
HOpMAIbHOE pacnpeoeierue, €CIu INIOTHOCTh
BEPOSITHOCTH f(X) UMEET BUJL:

1 ~(x-a)’

. e 262
o\ 27

f(x) =



i HopManbHOe pacrnpeaeneHue

) T
1

O~N2T1

1
oA 27e

NpuHa KOpbeBHa Xapnamosa
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i HopManbHbIN 3aKOH

[lapameTpbl a, o
MaTemaTunyeckoe

oXnaaHue M(X)=a

[dncnepcus D( X) — o’
CpeaHee KBaapaTU4ECKOE c(X)=0

OTKJ/IOHEHUe
BepodaTHOCTbL nonagaHus  (B-a a—a
CB X B uHTepBan [a, ], P(aSXSﬁ)_CD( 5 j_gb( G j
([o, B1E[a, b)) D(x) — dyHkums Jlannaca

NpuHa KOpbeBHa XapnamoBa 26




& OyHKUMa Jlannaca

D(x)=-D(x)  P(x) =

0,00 0,0000 0,06 0,0239

0,01 0,0040 0,07 0,0279

0,02 0,0080 0,08 0,0319

0,03 0,0120 0,09 0,0359

0,04 0,0160 0,10 0,0398

0,05 0,0199 0,11 0,0438

NpuHa KOpbeBHa Xapnamosa



IIpu usmenenuu napamempa a popma rpadpuka QyHKIHN
HE U3MECHSCTCS, a IIPOXUCXOAUT JINUIIb CMEIICHUE BJIOJIb OCH

a0CIIMCC BOPABO, €CIIM OH BO3PACTAET, U BIICBO, €CJIM
yOBIBACT.

01T
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[1pn U3MeHeHnn napamMeTpa ¢ U3MeHseTcs hopma
HOpManbHOU KpBOW. Ecnn 3TOT napameTp ybbiBaeT, TO
KpuBas CTaHOBUTCA B6onee oCTpoBEPLUMHHOWN, eciau
YBENMYMBAETCH, TO KpUBasi CTaHOBUTCS Bonee nonorou.
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[1paBUNO «Tpex cUrm»

ecnn cnyvyanHas
BeNIM4YMHa X UMeeT
HOpPMarsibHbIN 3aKOH
pacrnpenenenus ¢
napaMeTpamMn a u
o, TO NPaKTU4EeCKU
[IOCTOBEPHO, YTO
ee 3HayeHus
3aKJ/I0OYEHDI B
MHTEpBane

(a—30, a+30).







[loka3aTenbHbIN £
(3KCMOHEHLMaNbHbIN) 3aKOH

HenpepbiBHas cinydyanHas BEIUUYUHA X UMEET
nokazamenbHovli (IKCNOHEHUUATbHbBLIL) 3AKOH
pacnpeoenenus, €Ciiv €€ IMIOTHOCTb BEPOATHOCTH f(X)
UMEET BUJI:

-2, s

e npux >0



* [loka3aTesibHoe pacnpeneneHume

KpuBasa pacnpeneneHus

NpuHa KOpbeBHa XapniamoBa
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+

[Toka3aTenbHbIA 3aKOH

[lapameTp A

MaTemaTtunyeckoe M(X) = 1
OXXuaaHue A

1
[ncnepcus D(X) = Yl

1
CpeaHee KBagpaTUyeckoe (X)=—
OTK/IOHEHWNE A

BepoAaTHOCTbL nonagaHus
CB X B uHTepBan [a, B,

([u,*B] Ela, b))

Po<X<B)=e™ —e

pviHa FOpbeBHa XapniamoBa 37




[1pnmep

Ha mrocce ycraHoBiieH
KOHTPOJBbHBIN ITYHKT JUJIS
IIPOBEPKU TEXHUYECKOIO
COCTOSIHHSI aBTOMOOMJICH.
Haurtu cpegHee BpeMs OKHUIAHUE OYEPETHON MAIIUHBI
KOHTpPOJIEpOM T, — €ClIi ITOTOK MaIlIruH OPOCTEUIINU U
BpeMs (B 4acax) MEXKIY IPOXOKIACHUIMA MAIlIMH 4€PE3
KOHTPOJBbHBIN ITYHKT PACHPEACIICHO O MTOKA3aTEIBHOMY

3aKOHY (6 =5 .,
[)=DJe




PelleHKe

‘

f(t)=5¢"
f()=re™

M(T)=1/A=1/5(uaca) =12(munym)

d

- =2
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